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១. លមីីតៃនអនុគមន៍
ែផ្នកទី

1 គណនាលីមតីខាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→0

√
𝑥2 − 𝑥 + 1 − 1√
1 + 𝑥 − √

1 − 𝑥
ក lim

𝑥→+∞
(𝑥 − 1)(2𝑥 + 3)(2 − 𝑥)

(𝑥2 + 1)(2𝑥 + 1)ខ

lim
𝑥→0−

𝑥2 + 𝑥
|𝑥 |គ lim

𝑥→−∞

(√
𝑥2 + 8𝑥 − 1 −

√
𝑥2 − 3

)
ឃ

2 កំណត់តៃម្លៃនចំនួនេថរ 𝑎 េដើម្បឲី្យលីមតីខាងេ្រកាមជាលីមីតៃនចំនួនេថរ េហើយកំណត់លីមតី
េនះផង៖

lim
𝑥→1

√
𝑥 + 3 − 𝑎
𝑥 − 1

ក lim
𝑥→0

√
1 + 3𝑥 + 𝑎

𝑥
ខ

lim
𝑥→2

√
𝑥 + 𝑎 − 1
𝑥 − 2

គ lim
𝑥→−1

√
𝑥2 + 𝑎𝑥 − 1
𝑥2 − 1

ឃ

3 គណនាលីមតីខាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→0

𝑥 sin 3𝑥
sin2 5𝑥

ក lim
𝑥→0

(1 − cos 𝑥)2
tan3 𝑥 − sin3 𝑥

ខ

lim
𝑥→0

√
2 − √

1 + cos 𝑥
sin2 𝑥

គ lim
𝑥→ 𝜋

2

1 − sin 𝑥(𝜋
2
− 𝑥

)2
ឃ

lim
𝑥→±∞ 𝑥 sin 1

𝑥
ង lim

𝑥→+∞ 𝑥2
(
1 − cos 1

𝑥

)
ច

4 គណនាលីមតីខាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→±∞(𝑥

2 + 𝑥𝑒𝑥)ក lim
𝑥→+∞(1 − 𝑥)𝑒𝑥ខ

lim
𝑥→+∞(𝑥 + 2)𝑒−𝑥គ lim

𝑥→+∞
𝑒𝑥 − 𝑥
2𝑒𝑥 + 1

ឃ
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លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

lim
𝑥→0

ln
( 𝑥
𝑥 + 1

)
ង lim

𝑥→±∞ 𝑥 ln(𝑥2 + 1)ច

lim
𝑥→−4

𝑥 ln(4 − 3𝑥 − 𝑥2)ឆ lim
𝑥→+∞{𝑥[ln(𝑥 + 1) − ln 𝑥]}ជ

5 គណនាលីមតីខាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→0

tan 𝑥 − sin 𝑥
𝑥3

ក lim
𝑥→0

1 + sin 𝑥 − cos 𝑥
1 − sin 𝑥 − cos 𝑥

ខ

lim
𝑥→0

1 − cos 𝑥
√

cos 2𝑥
𝑥2

គ lim
𝑥→0

1 − cos 𝑥 · cos 2𝑥
𝑥2

ឃ

6 គណនាលីមតីខាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→ 𝜋

6

2 sin2 𝑥 − 3 sin 𝑥 + 1
4 sin2 𝑥 − 1

ក lim
𝑥→0

1 + 𝑥 sin 𝑥 − cos 2𝑥
sin2 𝑥

ខ

lim
𝑥→0

𝑥(𝑎 − 𝑏)
sin 𝑎𝑥 − sin 𝑏𝑥

(𝑎, 𝑏 ≠ 0, 𝑎 ≠ 𝑏)គ

lim
𝑥→0

sin2 𝑥√
1 + 𝑥 sin 𝑥 − cos 𝑥

ឃ lim
𝑥→+∞

(√
𝑥2 + 3𝑥 −

√
𝑥2 + 1 − 1

)
ង

lim
𝑥→0

sin 3𝑥√
𝑥 + 2 − √

2
ច

7 គណនាលីមតីខាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→+∞

(√
4𝑥2 + 𝑥 + 2 −

√
𝑥2 − 𝑥 + 3

)
ក

lim
𝑥→+∞

(√
𝑥2 + 𝑥 + 2 −

√
𝑥2 − 𝑥 + 3

)
ខ

lim
𝑥→0

𝑥2 − 𝑥 sin 𝑥
𝑥2 − sin2 𝑥

គ lim
𝑥→0

2𝑥 − sin 𝑥√
1 − cos 𝑥

ឃ

8 កំណតត់ៃម្ល 𝑎 ែដលបំេពញលក្ខខណ្ឌ  lim
𝑥→0

1 + 𝑎𝑥 − √
1 + 𝑥

𝑥
=

1
8
។
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លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

9 គណនាលីមតីខាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→1

𝑛
√
𝑥 − 1

𝑚
√
𝑥 − 1

ក

lim
𝑥→𝑎

√
𝑥 − 𝑏 − √

𝑎 − 𝑏
𝑥2 − 𝑎2 (𝑎 > 0 និង 𝑏 < 0)ខ

10 កំណតអ់នុគមនដឺ៍េ្រកទី2 𝑦 = 𝑓 (𝑥) ែដលបំេពញលក្ខខណ្ឌ លីមតីទាងំពីរខាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→+∞

𝑓 (𝑥)
𝑥2 − 1

= 1ក lim
𝑥→1

𝑓 (𝑥)
𝑥2 − 1

= −1ខ

11 គណនាលីមតីខាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→+∞ 𝑒3𝑥ក lim

𝑥→−∞ 𝑒5𝑥ខ lim
𝑥→+∞ 6𝑒2𝑥គ

12 គណនាលីមតីខាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→+∞ 𝑥𝑒𝑥+1ក lim

𝑥→−∞ 𝑥2𝑒4𝑥ខ lim
𝑥→+∞

(
1 + 𝑛

𝑥

)𝑥គ

13 គណនាលីមតីខាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→+∞

3𝑒𝑥−2

𝑥3
ក lim

𝑥→+∞

( 𝑥 + 3
𝑥 − 1

)𝑥+2ខ lim
𝑥→0

(
𝑒𝑥 − 𝑒−𝑥

𝑥

)
គ

14 គណនាលីមតីខាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→+∞ 𝑥−5 ln 𝑥ក lim

𝑥→+∞
(1 + ln 𝑥)

𝑥2
ខ lim

𝑥→0+
(𝑥 ln 𝑥)គ

15 េគមានពហុេកាណចារកឹក្នុងរង្វងែ់ដលមាន 𝑛 ្រជ�ង និងកាេំស្មើនឹង 𝑎 ។ តាង 𝑆𝑛 ជាៃផ្ទ្រកឡាៃន
ពហុេកាណេនះ។ គណនា 𝑆𝑛 រចួកំណតត់ៃម្ល  lim

𝑛→+∞ 𝑆𝑛 ។
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លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ
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២. ភាពជាប់ៃនអនុគមន៍
ែផ្នកទី

1 បញ្ជ កថ់ា េតើអនុគមនខ៍ាងេ្រកាមជាប្់រតងត់ៃម្ល 𝑥 ែដលឲ្យឬេទ?

𝑓 (𝑥) = 5𝑥2 − 6𝑥 + 1, 𝑥 = 2ក 𝑓 (𝑥) = 𝑥 + 2
𝑥 + 1

, 𝑥 = 1ខ

𝑓 (𝑥) =
√
𝑥 − 2
𝑥 − 4

, 𝑥 = 4គ 𝑓 (𝑥) = |𝑥 + 2|
𝑥 + 2

, 𝑥 = −2ឃ

𝑓 (𝑥) =

𝑥 + 1 េបើ 𝑥 ≤ 2

2 េបើ 𝑥 > 2
, 𝑥 = 2ង

𝑓 (𝑥) =

𝑥2 − 1
𝑥 + 1

េបើ 𝑥 < −1

𝑥2 − 3 េបើ 𝑥 ≥ −1
, 𝑥 = −1ច

2 រកតៃម្ល 𝑥 ែដលេធ្វើឲ្យអនុគមនខ៍ាងេ្រកាមជាអនុគមនដ៍ាច៖់

𝑓 (𝑥) = 3𝑥 − 1
2𝑥 − 6

ក 𝑓 (𝑥) = 𝑥
𝑥2 + 4𝑥 − 5

ខ

𝑓 (𝑥) = 𝑥2 − 2𝑥 + 1
𝑥2 − 𝑥 − 2

គ 𝑓 (𝑥) = 3𝑥 − 2
𝑥2 − 3𝑥 − 18

ឃ

𝑓 (𝑥) =

𝑥
2
+ 1 េបើ𝑥 ≤ 2

3 − 𝑥 េបើ 𝑥 > 2
ង 𝑓 (𝑥) =


−𝑥 + 1 េបើ𝑥 ≤ −1

2 េបើ − 1 < 𝑥 < 1

−𝑥 + 3 េបើ 𝑥 > 1

ច

3 សិក�ភាពជាបៃ់នអនុគមនខ៍ាងេ្រកាមេលើចេនា្ល ះែដលឲ្យ៖

𝑓 (𝑥) = 𝑥 − 3
4 + 𝑥

េលើចេនា្ល ះ (0, 1) និង [−4, 1] ។ក

𝑓 (𝑥) = 𝑥
(
1 + 1

𝑥

)
េលើចេនា្ល ះ (0, 1) និង [0, 1] ។ខ
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លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

𝑓 (𝑥) =

𝑥(𝑥 + 1) េបើ𝑥 ≤ 3
𝑥2 − 9
𝑥 − 3

េបើ 𝑥 ≥ 3
េលើចេនា្ល ះ (0, 3) និង [0, 3] ។គ

4 រកតៃម្ល 𝐴 ែដលេធ្វើឲ្យអនុគមន ៍ 𝑓 (𝑥) ជាប្់រគបត់ៃម្ល 𝑥៖

𝑓 (𝑥) =

𝐴𝑥 − 3 េបើ 𝑥 < 2

3 − 𝑥 + 2𝑥2 េបើ 𝑥 ≥ 2
ក 𝑓 (𝑥) =


1 − 3𝑥 េបើ 𝑥 < 4

𝐴𝑥2 + 2𝑥 − 3 េបើ 𝑥 ≥ 4
ខ

5 រកតៃម្ល 𝐴 និង  𝐵 ែដលេធ្វើឲ្យអនុគមនក៍ំណតេ់ដាយ 𝑓 (𝑥) =

𝐴𝑥2 + 5𝑥 − 9 េបើ 𝑥 < 1

𝐵 េបើ 𝑥 = 1

(3 − 𝑥)(𝐴 − 2𝑥) េបើ; 𝑥 > 1
ជាប្់រគបត់ៃម្ល 𝑥 ។

6 េគមានអនុគមន ៍𝑦 = 𝑓 (𝑥) កំណតេ់លើចេនា្ល ះ 
[
−𝜋

2
,
𝜋
2

]
ែដល

 𝑓 (𝑥) =


sin 𝑥 +
√

1 − cos 2𝑥
sin 𝑥

េបើ 𝑥 ≠ 0
√

2 េបើ 𝑥 = 0
។ េតើ  𝑓 (𝑥) ជាប្់រតង ់𝑥 = 0 ឬេទ?

7 កំណតត់ៃម្ល 𝑎 េដើម្បឲី្យអនុគមនខ៍ាងេ្រកាមជាបេ់លើ R៖

𝑓 (𝑥) =

−2𝑥 + 𝑎 េបើ 𝑥 ≤ 1

log3 𝑥 េបើ 𝑥 > 1
ក 𝑓 (𝑥) =


𝑎 េបើ 𝑥 ≤ 0

𝑥 sin 1
𝑥

េបើ 𝑥 > 0
ខ

8 ក្នុងបណា្ដ អនុគមនខ៍ាងេ្រកាម េតើ  𝑓 អាចមានបនា្ល យតាមភាពជាប្់រតង ់𝑎 ឬេទ?

𝑓 (𝑥) = 𝑥2 − 9
𝑥 − 3

, 𝑎 = 3ក 𝑓 (𝑥) = 𝑥2 + 3𝑥 − 10
𝑥 − 2

, 𝑎 = 2ខ

𝑓 (𝑥) = 𝑥3 − 1
𝑥 − 1

, 𝑎 = 1គ 𝑓 (𝑥) = 𝑥2 − 16
𝑥2 − 3𝑥 + 4

, 𝑎 = 4ឃ
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លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

9 េ្របើ្រទឹស្ដីបទតៃម្លកណា្ដ ល បងា្ហ ញថា អនុគមនខ៍ាងេ្រកាមមានចំនួន 𝑐 ក្នុងចេនា្ល ះែដលឲ្យ៖

𝑓 (𝑥) = 𝑥2 + 𝑥 − 1 , [0, 5] , 𝑓 (𝑐) = 11ក
𝑓 (𝑥) = 𝑥2 − 6𝑥 + 8 , [0, 3] , 𝑓 (𝑐) = 0ខ
𝑓 (𝑥) = 𝑥3 − 𝑥2 + 𝑥 − 2 , [0, 3] , 𝑓 (𝑐) = 4គ

𝑓 (𝑥) = 𝑥2 + 𝑥
𝑥 − 1

,
[5
2
, 4
]

, 𝑓 (𝑐) = 6ឃ

10 េគឲ្យអនុគមន៍ និងចេនា្ល ះបិទដូចខាងេ្រកាម។ េ្របើ្រទឹស្ដីបទតៃម្លកណា្ដ ល រកតៃម្ល  𝑐 េបើេគសា្គ ល់
តៃម្ល 𝑘។

𝑓 (𝑥) = 2 + 𝑥 − 𝑥2 , [0, 3] , 𝑘 = 1ក
𝑓 (𝑥) =

√
25 − 𝑥2 , [−4.5, 3] , 𝑘 = 3ខ

11 ្រសាយបញ្ជ កថ់ាសមកីារ  𝑥 tan 𝑥 = cos 𝑥 យ៉ាងេហាចណាស់មានប្ញសពិតមយួ
ចេនា្ល ះ 

[
0, 𝜋

4

]
។

ក

្រសាយបញ្ជ កថ់ាសមកីារ (𝑥𝑛 − 1) cos 𝑥 + √
2 sin 𝑥 − 1 = 0 យ៉ាងេហាចណាស់

មានប្ញសពិតមយួចេនា្ល ះ (0, 1) ។
ខ

12 ្រសាយបញ្ជ កថ់ាសមកីារខាងេ្រកាមមានប្ញសយ៉ាងតិចមយួេនចេនា្ល ះែដលឲ្យ៖

sin 𝑥 = 𝑥 − 1 , (0,𝜋)ក 20 log10 𝑥 − 𝑥 = 0 , (1, 10)ខ

13 េគឲ្យសមកីារដឺេ្រកទីពីរ 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 (𝑎 ≠ 0) មានេលខេមគុណ  𝑎, 𝑏, 𝑐 បំេពញ
លក្ខខណ្ឌ  2𝑎+3𝑏+6𝑐 = 0។បងា្ហ ញថាសមកីារេនះមានប្ញសយ៉ាងតិចមយួេនចេនា្ល ះ 

[
0, 2

3

]
។

14 េគឲ្យអនុគមន ៍ 𝑓 កំណតេ់ដាយ េបើ  𝑥 ≠ 0 , 𝑓 (𝑥) = |𝑥 | + 2𝑥2

𝑥
េបើ 𝑥 = 0 , 𝑓 (0) = 1 ។

េតើអនុគមន៍  𝑓 ជាប្់រតង ់𝑥 = 0 ឬេទ?ក
សង្់រកាបតាងអនុគមន៍  𝑓 ។ខ
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លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ
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៣. េដរេីវៃនអនុគមន៍
ែផ្នកទី

1 គណនាេដរេីវៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑓 (𝑥) = (2𝑥 + 1)4ក 𝑓 (𝑥) =
√

5𝑥6 − 12ខ
𝑓 (𝑥) = (𝑥5 − 4𝑥2 + 8)8គ 𝑓 (𝑥) = (3𝑥4 − 7𝑥2 + 9)5ឃ

𝑓 (𝑥) = 1
5𝑥2 − 6𝑥 + 2

ង 𝑓 (𝑥) = 2
(6𝑥2 + 5𝑥 + 1)2ច

2 គណនាេដរេីវៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑦 =
1√

4𝑥2 + 1
ក 𝑦 =

1√
5𝑥3 + 2

ខ

𝑦 =

√
3𝑥 + 1
2𝑥 − 1

គ 𝑦 =
( 𝑥 + 2
2 − 𝑥

)3ឃ

𝑦 = (𝑥 + 2)3(2𝑥 − 1)5ង 𝑦 = 2(3𝑥 + 1)4(5𝑥 − 3)2ច

3 គណនាេដរេីវ ៃនអនុគមន ៍ 𝑓 (𝑥) តាមវធីិពីរយ៉ាង តាមរូបមន្ត េដរេីវ ៃនផលគុណ និងេដរេីវ ៃន
ស្វ័យគុណ រចួបងា្ហ ញថាវធីិទាងំពីរមានលទ្ធផលដូចគា្ន ៖

𝑓 (𝑥) = (3𝑥 + 5)2ក 𝑓 (𝑥) = (7 − 4𝑥)2ខ

4 គណនាេដរេីវៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑦 = sin2 𝑥 + cos2 𝑥ក 𝑦 = 5𝑥3 − 2 sin 𝑥 cos 𝑥ខ
𝑦 = (2𝑥 − sin 𝑥)3គ 𝑦 = sin 𝑥 − 𝑥2 cos 𝑥ឃ
𝑦 = 𝑥2 − tan2 𝑥ង 𝑦 = 3𝑥 cot2 𝑥ច
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លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

5 គណនាេដរេីវៃនអនុគនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑓 (𝑥) = sin2 𝑥2ក 𝑓 (𝑥) = 𝑥3 − cos2 5𝑥ខ

𝑓 (𝑥) = tan 2𝑥
1 − cos 𝑥

គ 𝑓 (𝑥) = 𝑥3 − sin(𝑥2 − 5𝑥)ឃ

𝑓 (𝑥) = sin 3𝑥 + cos(𝑥3 − 1)ង 𝑓 (𝑥) = tan(2𝑥3 − 5𝑥)ច

6 គណនាេដរេីវៃនអនុគមន៖៍

𝑓 (𝑥) = (7𝑥 + 2)2ក 𝑔(𝑥) = (𝑥2 − 8)−1ខ
𝑦 = (4𝑥2 + 9𝑥 − 3)3គ 𝑓 (𝑥) = 3√5𝑥3 − 4ឃ

𝑔(𝑥) = 𝑥(4 − 3𝑥2)2ង 𝑦 =

√
5𝑥 − 2
𝑥3

ច

7 គណនាេដរេីវៃនអនុគមន៖៍

𝑦 = 𝑥3 sin 2𝑥ក 𝑦 = 3𝑥3 − 𝑥 cos 3𝑥ខ

𝑦 = −𝑥 cos(4 − 3𝑥2)គ 𝑓 (𝑥) = sin2 3𝑥
𝑥2

ឃ

𝑓 (𝑥) = tan 2𝑥
𝑥2 − 1

ង 𝑓 (𝑥) = cos(sin2 3𝑥)ច

8 គណនាេដរេីវទី2 ៃនអនុគមន៖៍

𝑓 (𝑥) = 𝑥3 − 4𝑥2 − 𝑥 + 8ក 𝑓 (𝑥) = 𝑥4 + 6𝑥
3
2 − 9ខ

𝑓 (𝑥) = (2𝑥2 + 7) 2
3គ 𝑓 (𝑥) = 5𝑥 + 2

𝑥 + 1
ឃ

𝑓 (𝑥) = 𝑥2 − 14
𝑥 − 2

ង 𝑓 (𝑥) = 7𝑥 + 2
𝑥3

ច
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លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

9 គណនាេដរេីវទី2 ៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑦 = 3𝑥2 − sin 2𝑥ក 𝑦 = −3𝑥4 + 2𝑥2ខ 𝑦 = 𝑥 + 1
𝑥

គ

𝑔(𝑥) = 𝑥2

𝑥 + 1
ឃ 𝑔(𝑥) = (𝑥2 + 4)3ង 𝑔(𝑥) = (𝑥3 − 1)4ច

10 គណនាេដរេីវៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑦 = 𝑥𝑒−𝑥ក 𝑓 (𝑥) = 𝑥2𝑒𝑥ខ 𝑔(𝑥) = 𝑒𝑥 − 𝑒−𝑥
𝑒𝑥 + 𝑒−𝑥

គ

11 គណនាេដរេីវៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑦 =
𝑒𝑥 + 𝑒−𝑥

2
ក 𝑓 (𝑥) = 𝑒𝑥(1 + cos 𝑥)

1 − cos 𝑥
ខ 𝑔(𝑥) = 𝑒

𝑥 − 1
𝑥 + 1គ

12 គណនាេដរេីវៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑦 =
√
𝑥 · ln 𝑥ក 𝑦 = 𝑥 3√ln 𝑥ខ 𝑦 = ln(𝑥 +

√
1 + 𝑥2)គ

13 គណនាេដរេីវៃនអនុគមន ៍ខាងេ្រកាម៖

𝑦 = ln 𝑒𝑥

𝑒𝑥 + 1
ក 𝑦 = 𝑥 ln 𝑥 − 𝑥ខ 𝑦 = 𝑥2 ln 1

𝑥2
គ

14 គណនាេដរេីវៃនអនុគនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑦 =
𝑒𝑥

𝑥 − 1
ក 𝑦 = 𝑒2𝑥 − 2𝑒𝑥ខ 𝑦 =

𝑒𝑥 + 1
𝑒𝑥 − 1

គ

15 គណនាេដរេីវៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑦 = 𝑥 − 1 − ln 𝑥ក 𝑦 = ln
( 𝑥 − 3
𝑥 + 2

)
ខ 𝑦 = 𝑥2 ln 𝑥 − 𝑥2

2
គ
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លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

16 រក 𝑦′ ជាអនុគមនៃ៍ន  𝑥 និង 𝑦

𝑥 = tan 𝑦ក 𝑥 = sin 𝑦ខ 𝑥𝑦 + sin 𝑦 = 0គ
𝑥 + sin 𝑦 = 𝑥𝑦ឃ 𝑥 + tan(𝑥𝑦) = 0ង 𝑦2 = sin4 2𝑥+cos4 2𝑥ច

17 រក 𝑦′ ជាអនុគមនៃ៍ន 𝑥 និង 𝑦៖

𝑥3 + 𝑦3 = 5ក 𝑥𝑦2 = −1ខ
𝑥 − √

𝑦 = 2គ 2𝑦 + √
𝑥𝑦 = 5𝑥2ឃ

𝑥2 + 4(𝑦 + 3)2 = 9ង 𝑥3𝑦 + 𝑥𝑦3 = 3𝑥3ច

18 រក 𝑦 និង 𝑦′′ ជាអនុគមនៃ៍ន 𝑥 និង  𝑦 ៖

2𝑥2 + 𝑦2 = 4ក 2𝑥3 + 𝑦3 = 8ខ
𝑥2 + 𝑥𝑦 + 𝑦2 = −1គ 𝑥3 + 2𝑥𝑦 − 𝑦2 = 3ឃ
𝑥3 + 𝑦3 = 3𝑥𝑦ង 𝑥3𝑦 + 𝑥𝑦3 = 3𝑥2ច

19 រក 𝑦 និង 𝑦′′ ជាអនុគមនៃ៍ន 𝑥 និង 𝑦 ៖

𝑥2 + 𝑥𝑦 = 5ក 𝑥2𝑦2 − 2𝑥 = 3ខ
𝑥2 − 𝑦2 = 16គ 1 − 𝑥𝑦 = 𝑥 − 𝑦ឃ
𝑦2 = 𝑥3ង 𝑦2 = 4𝑥ច

20 គណនា ៖

𝑓 (4)(𝑥) េបើ  𝑓 (𝑥) = 𝑥3 − 3𝑥2 + 2𝑥ក

𝑓 (6)(𝑥) េបើ  𝑓 (𝑥) = 1
7
𝑥7 − sin 2𝑥ខ

𝑓 (8)(𝑥) េបើ  𝑓 (𝑥) = 𝑥8 − 5𝑥2 + cos 𝑥គ

𝑓 (10)(𝑥) េបើ  𝑓 (𝑥) = 120
𝑥6

ឃ

  Sothea Saren ទំព័រទី១២   069 55 69 41



៤. អនុវត្តន៍ៃនេដរេីវ
ែផ្នកទី

1 ពីរ៉ាមតីចតុមុខនិយត័ 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 មានៃផ្ទ្រកឡាខាង 𝑆𝐿 ។ គណនាផលេធៀបរងា្វ ស់កម្ពស់ 𝑆𝑂
និង្រជ�ងមយួៃនបាតេដើម្បឲី្យមាឌពីរ៉ាមតីចតុមុខនិយត័មានតៃម្លអតិបរមា។

2 ផលបូកបរមិា្រតកាេរមយួ និងរង្វងម់យួមាន្របែវង 𝑙 ។ គណនាផលេធៀបរវាងរងា្វ ស់ការំង្វងនិ់ង
្រជ�ងកាេរ េដើម្បឲី្យផលបូកៃផ្ទ្រកឡាកាេរ និងរង្វងម់ានតៃម្លអប្បបរមា។

3 ្របអប្់រតងម់យួមានគ្រមបេលើ និងបាតេ្រកាមជាកាេរ េហើយមានមាឌ 250 cm3 ។សមា្ភ រៈស្រមាប់
េធ្វើគ្រមបេលើនិងបាតេ្រកាមតៃម្ល 2000៛/cm2 េហើយសមា្ភ រៈស្រមាបេ់ធ្វើៃផ្ទខាងតៃម្ល 1000៛/cm2

។ កំណតរ់ងា្វ ស់្រទនុងៃន្របអបេ់ដើម្បឲី្យ្របាកច់ំណាយេលើសមា្ភ រៈមានតៃម្លអប្បបរមា រចួគណនា
្របាកច់ំណាយអប្បបរមាេនាះ។

4 ្រតីេកាណសមបាត 𝐴𝐵𝐶 មយួមានបរមិា្រត 2𝑝 វលិជុំវញិកម្ពស់ែដលគូសេចញពីកំពូល 𝐴
កំណត់បានសូលីតមយួមានមាឌធំបំផុត។ គណនារងា្វ ស់្រជ�ង និងកម្ពស់ៃន្រតីេកាណសមបាត
េនាះ។

5 ទូកមយួចាបេ់ផ្ដើមេចញដំេណើ រពីចំណុច្រត�តពិនិត្យ ែដលរយៈេពល 𝑡 នាទីេ្រកាយមក ទូកេនាះ
មានចមា្ង យពីចំណុច្រត�តពិនិត្យែដលតាងេដាយអនុគមន ៍𝑆(𝑡) = 𝑡3 + 60𝑡 គិតជាែម្៉រត។

រកេល្ប�នៃនទូក្រតងច់ំណុចចាបេ់ផ្ដើម។ក
កំណតេ់ល្ប�នៃនទូកខណៈ 𝑡 = 3 mn ។ខ

6 រថយន្តមយួចាបេ់ផ្ដើមេចញដំេណើ រេដាយេល្ប�នែដលតាងេដាយអនុគមន៍
 𝑉(𝑡) = 100𝑡

𝑡 + 15
m/s ។ កំណតសំ់ទុះៃនរថយន្តខណៈេពល៖

𝑡 = 5 sក 𝑡 = 10 sខ 𝑡 = 20 sគ
7 រថយន្តមយួចាបេ់ផ្ដើមេចញដំេណើ រេដាយេល្ប�នែដល 𝑡 វនិាទីតាងេដាយអនុគមន៍

 𝑉(𝑡) = 22𝑡
0.44𝑡 + 3.3

ែម្៉រតក្នុងមយួវនិាទី។ កំណតសំ់ទុះរបស់រថយន្តេនខណៈេពល៖

  Sothea Saren ទំព័រទី១៣   069 55 69 41



លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

5 វនិាទីក 10 វនិាទីខ 20 វនិាទីគ 30 វនិាទីឃ

8 រថយន្តមយួចាបេ់ផ្ដើមេចញដំេណើ រពីចំណុច្រត�តពិនិត្យមយួ។ េនខណៈ  𝑡 វនិាទី រថយន្តេនាះ
ឃា្ល តពីចំណុច្រត�តពិនិត្យែដលតាងេដាយអនុគមនច៍មា្ង យចរ 𝑆(𝑡) = 4.4𝑡2 គិតជាែម្៉រត េហើយ
 0 ≤ 𝑡 ≤ 10 ។ េ្របើអនុគមនខ៍ាងេលើ រចួបំេពញតារាងខាងេ្រកាម៖

𝑡 0 2 4 6 8 10
𝑆(𝑡)
𝑉(𝑡)
𝑎(𝑡)

  Sothea Saren ទំព័រទី១៤   069 55 69 41



៥. សកិ�អនុគមន៍
ែផ្នកទី

1 រកែដនកំណតៃ់នអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑦 =

√
𝑥2 − 2

√
𝑥2 − 1 +

√
𝑥 − 3 + 2

√
𝑥 − 4ក

𝑦 = lg
(
21−𝑥 − 2𝑥 + 1

2𝑥 − 1

)
ខ

2 ចូររកអាសីុមតូតៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑦 =
𝑥2 + 4𝑥 + 1

𝑥 + 2
ក 𝑦 =

𝑥2 + 3𝑥 + 1
𝑥2 − 1

ខ 𝑦 = −𝑥 + 3 + 3
𝑥 − 1

គ

3 រកអាសីុមតូតរបស់្រកាបៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑦 =
4𝑥 − 3
2𝑥 + 5

ក 𝑦 =
3𝑥2 − 7𝑥 + 15

𝑥 − 1
ខ 𝑦 =

2𝑥 − 1
𝑥2 − 7𝑥 + 10

គ

4 ចូររកតៃម្លបរមាេធៀបរបស់អនុគមន៍  𝑦 =
20𝑥2 + 10𝑥 + 3
3𝑥2 + 2𝑥 + 1

។

5 រកតៃម្លបរមាេធៀបរបស់អនុគមន ៍𝑦 = 𝑥2 + 2𝑥 + 1 + 𝑎2

(𝑥 + 1)2 ែដល 𝑎 ជាប៉ារ៉ាែមត៉ខុសពី
សូន្យ ។

6 េគឲ្យអនុគមន ៍ 𝑓 : 𝑦 =
2𝑥2 + 𝑥 + 1

𝑥 + 1
។

សិក�អេថរភាព និងសង្់រកាបៃនអនុគមន ៍ 𝑓 ។ក

តាម្រកាប រកតៃម្លអតិបរមា និងអប្បបរមាៃន 𝐴 =
2 cos2 𝑥 + | cos 𝑥 | + 1

| cos 𝑥 | + 1
។ខ

7 គណនាតៃម្លៃនកេន�មខាងេ្រកាម៖

𝑒 ln 7ក ln 𝑒𝑥−2ខ ln 𝑒7𝑥គ

  Sothea Saren ទំព័រទី១៥   069 55 69 41



លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

  Sothea Saren ទំព័រទី១៦   069 55 69 41



៦. អាងំេត្រកាល
ែផ្នកទី

1 រក្រពីមទីីវ 𝐹(𝑥) ៃនអនុគមន ៍ 𝑓 ែដលកំណតេ់ដាយ៖

𝑓 (𝑥) = 3
cos2 𝑥

និង 𝐹
(𝜋

4

)
= −1ក

𝑓 (𝑥) = 𝑥2 − 𝑥 និង 𝐹(0) = 1ខ
𝑓 (𝑥) = 𝑥2 − 𝑒𝑥 និង 𝐹(0) = 1គ
𝑓 (𝑥) = 𝑥2 − 𝑥𝑒𝑥

2 និង 𝐹(0) = 1ឃ

2 រក្រពីមទីីវ 𝐹(𝑥) ៃនអនុគមន៍  𝑓 ែដលកំណតេ់ដាយ៖

𝑓 (𝑥) = sin 𝑥 និង 𝐹(0) = 3ក
𝑓 (𝑥) = 𝑥 − 𝑒𝑥 និង 𝐹(1) = 1 − 𝑒ខ

𝑓 (𝑥) = 𝑥
(𝑥2 − 4)3 និង 𝐹(5) = 3គ

𝑓 (𝑥) = sin 𝑥 cos3 𝑥 និង 𝐹
(𝜋

4

)
= 16ឃ

3 គណនាអាងំេត្រកាលមនិកំណត ់∫
𝑥
√

1 − 𝑥𝑑𝑥ក
∫

2√
𝑥𝑒

√
𝑥
𝑑𝑥ខ

4 គណនាអាងំេត្រកាលមនិកំណត៖់∫
(1 − 𝑥)𝑒𝑥ក

∫
(3 − 2𝑥)𝑒−𝑥𝑑𝑥ខ∫

𝑥 ln 2𝑥𝑑𝑥គ 𝑥 ln 𝑥2𝑑𝑥ឃ

  Sothea Saren ទំព័រទី១៧   069 55 69 41



លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

5 គណនាអាងំេត្រកាលមនិកំណតដូ់ចខាងេ្រកាម៖∫
𝑒3𝑥 + 1
𝑒𝑥 + 1

𝑑𝑥ក
∫

cos 2𝑥
sin2 𝑥 cos2 𝑥

𝑑𝑥ខ
∫

1
sin2 𝑥 cos2 𝑥

𝑑𝑥គ

6 គណនាអាងំេត្រកាលមនិកំណតដូ់ចខាងេ្រកាម៖∫
𝑥
√
𝑥 − 6𝑑𝑥ក

∫
𝑥
√

1 − 𝑥𝑑𝑥ខ∫
𝑥(𝑥 + 1)8𝑑𝑥គ

∫
(𝑥 + 1)(𝑥 + 2)6𝑑𝑥ឃ∫

𝑥√
𝑥 + 2

𝑑𝑥ង
∫

𝑥√
2𝑥 + 1

𝑑𝑥ច

7 គណនាអាងំេត្រកាលមនិកំណតដូ់ចខាងេ្រកាម៖∫
𝑥2𝑒−𝑥𝑑𝑥ក

∫
𝑥2𝑒3𝑥𝑑𝑥ខ∫

𝑥3𝑒𝑥𝑑𝑥គ
∫
𝑥3𝑒2𝑥𝑑𝑥ឃ

គណនាអាងំេត្រកាល៖∫
𝑥2 ln 𝑥𝑑𝑥ក

∫
𝑥(ln 𝑥)2𝑑𝑥ខ

∫
ln 𝑥
𝑥2 𝑑𝑥គ

∫
ln 𝑥
𝑥3 𝑑𝑥ឃ

8 គណនាតៃម្លៃន∫ 2

1
𝑓 (𝑥)𝑑𝑥 +

∫ 1

2
𝑓 (𝑥)𝑑𝑥ក

∫ 1

1

𝑓 (𝑥)
3

𝑑𝑥ខ

9 េគមាន  𝑓 និង 𝑔 ជាអនុគមនជ៍ាបេ់ហើយ 
∫ 2

1
𝑓 (𝑥) = −4 ;

∫ 5

2
𝑓 (𝑥)𝑑𝑥 = 6

∫ 5

1
𝑔(𝑥)𝑑𝑥 =

8 ។ គណនា៖∫ 5

1
𝑓 (𝑥)𝑑𝑥ក

∫ 1

5
[−4 𝑓 (𝑥)]𝑑𝑥ខ

∫ 5

1
[4 𝑓 (𝑥)−2𝑔(𝑥)]𝑑𝑥គ

  Sothea Saren ទំព័រទី១៨   069 55 69 41



លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

10 េគមាន   
∫ 1

−1
𝑓 (𝑥)𝑑𝑥 = 4 និង 

∫ 1

−1

𝑓 (𝑥)
2

𝑑𝑥 +
∫ 1

−1
𝑘𝑑𝑥 = 5 ។ គណនាតៃម្លៃន 𝑘 ។

11 ចូរគណនាតៃម្លៃន 𝑘 េបើ 
∫ 𝑘

1

1√
2𝑥 − 1

𝑑𝑥 = 2 ។

12 គណនា៖∫ 2

1
3𝑒4𝑥𝑑𝑥ក

∫ 1

0
4𝑥3𝑒2𝑥4

𝑑𝑥ខ
∫ 4

1

𝑒
√
𝑥

√
𝑥
𝑑𝑥គ∫ 3

1
3𝑒2𝑥(𝑒−2𝑥 −1)𝑑𝑥ឃ

∫ 1

0

𝑑𝑥
2 + 3𝑥

ង

13 គណនា៖∫ 1

0

2𝑥2

1 + 2𝑥3 𝑑𝑥ក
∫ ln 2

1

𝑒𝑥

4𝑒𝑥 − 2
𝑑𝑥ខ∫ 2

0

𝑥
(1 + 𝑥2)𝑑𝑥គ

∫ 𝑒

1

(ln 𝑥)2
𝑥

𝑑𝑥ឃ∫ 1

0
𝑥𝑒2𝑥2

𝑑𝑥ង
∫ 𝜋

3

0
tan 𝑥𝑑𝑥ច∫ 𝑒

1

(1 + ln 𝑥)2
2𝑥

𝑑𝑥ឆ
∫ 𝑒2

𝑒

1
𝑥 ln 𝑥

𝑑𝑥ជ

14 (១២ ពិន្ទុ) 𝑓 ជាអនុគមនក៍ំណតេ់លើ (2,+∞) េដាយ  𝑓 (𝑥) = 𝑥2 − 4𝑥 + 4
(2𝑥 − 3)(𝑥 − 1)2 ។

គណនា 𝑎 និង  𝑏 ែដល  𝑓 (𝑥) = 𝑎
(𝑥 − 1)2 + 𝑏

2𝑥 − 3
។ក

រក្រពីមទីីវៃនអនុគមន ៍𝑔(𝑥) = − 1
(𝑥 − 1)2 និង ℎ(𝑥) = 1

2𝑥 − 3
។ខ

ទាញរក 𝐽 =
∫ 3

2
𝑓 (𝑥)𝑑𝑥 ។គ

15 គណនាអាងំេត្រកាលកំណត ់
∫ 𝜋

2

0

cos 𝑥
sin 𝑥 + cos 𝑥

𝑑𝑥

  Sothea Saren ទំព័រទី១៩   069 55 69 41



លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

16 គណនាអាងំេត្រកាលខាងេ្រកាមេដាយេ្របើអេថរជំនួស៖∫ 𝜋
4

0

sin 𝑥
cos3 𝑥

𝑑𝑥ក
∫ 𝜋

2

𝜋
4

cos 𝑥
sin2 𝑥

𝑑𝑥ខ

∫√
𝑒

𝑒

ln 𝑥
𝑥

𝑑𝑥គ
∫ 2

1

10𝑥 + 1√
5𝑥2 + 𝑥 + 3

𝑑𝑥ឃ∫ 2

1

𝑒
1
𝑥

𝑥2 𝑑𝑥ង
∫ 𝑒

1

ln 𝑥 + 1
𝑥

𝑑𝑥ច

17 គណនាអាងំេត្រកាលខាងេ្រកាមេដាយេ្របើអាងំេត្រកាលេដាយែផ្នក៖∫ 𝜋

0
𝑒−𝑥 sin 𝑥𝑑𝑥ក

∫ 𝜋
2

0
𝑒𝑥 cos 𝑥𝑑𝑥ខ

18 តៃម្លដីេនតាមកសិដា្ឋ នមានការេកើនេឡើងជាេរៀងរាល់ឆា្ន ែំដលអ្រតាកំេណើ នៃនតៃម្លដីក្នុងមយួហិច

តាកំណតេ់ដាយអនុគមន ៍𝑣′(𝑥) = 0.4𝑥3
√

0.2𝑥4 + 8000
(គិតជាមុនឺេរៀល) េហើយ 𝑥 ជាចំនួនឆា្ន ។ំ

េបើេគដឹងថាតៃម្លដីេនេពលបច្ចុប្បន្ន 900 (គិតជាមុនឺេរៀល) ក្នុងមយួហិចតា។ រកអនុគមនត៍ៃម្លដី
មយួហិចតាេនរយៈេពល 10 ឆា្ន េំទមុខេទៀត។

19 សហ្រគាសមយួទទួលបាន្របាកច់ំណូលបែន្ថមពីការលកផ់លិតផលេ្របើ្របាស់ចំនួន 𝑡 េ្រគ�ង។
េបើអ្រតាៃនចំណូលបែន្ថមកំណតេ់ដាយអនុគមន ៍𝑅′(𝑡) = 180 + 0.2𝑡 (គិតជាពានេ់រៀល) ក្នុង
មយួេ្រគ�ង។ រកបែ្រមប្រម�លៃន្របាកច់ំណូលក្នុងការលកេ់កើនេឡើងពីចំនួន 30 េទ 40 េ្រគ�ង។
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៧. េកានិក
ែផ្នកទី

1 បែម្លងសមកីារទូេទៃនប៉ារ៉ាបូល 𝑥2 + 4𝑥 + 4𝑦 − 4 = 0 េទជាសមកីារស្ដងដ់ា។

2 បែម្លងសមកីារទូេទនីមយួៗខាងេ្រកាមជាសមកីារស្ដងដ់ា៖

𝑥2 − 2𝑥 − 3𝑦 − 8 = 0ក 4𝑥2 − 𝑦2 − 2𝑦 − 33 = 0ខ
𝑦2 − 4𝑦 − 4𝑥 = 0គ 𝑥2 + 4𝑥 + 4𝑦 − 4 = 0ឃ
9𝑦2 − 36𝑦 − 2𝑥 + 24 = 0ង 𝑦2 − 4𝑥 + 4𝑦 + 24 = 0ច

3 រកសមកីារៃនប៉ារ៉ាបូលែដលមានអក័្សឆ្លុះជាអក័្សឈរ េហើយ្រកាបវាកាតត់ាមចំណុច 𝐴(2, 5)
, 𝐵(−2,−3) និង 𝐶(1, 6)។

4 រកសមកីារៃនប៉ារ៉ាបូលែដលមានអក័្សឆ្លុះជាអក័្សេដក េហើយ្រកាបវាកាតត់ាមចំណុច 𝐴(−1, 1)
, 𝐵(11,−2) និង 𝐶(5,−1)។

5 រកកូអរេដាេនកំពូល កំណំុ និងសមកីារបនា្ទ ត្់របាបទិ់សៃនប៉ារ៉ាបូលមានសមកីារ 
(𝑥 + 3) + (𝑦 − 2)2 = 0 រចួសង្់រកាប។

6 រកសមកីារៃនេអលីបែដលមានកំណំុ (0, 0) និង (4, 0) ។ ផលបូកចមា្ង យពីកំណំុទាងំពីរេទ
ចំណុចមយួេនេលើេអលីបេស្មើនឹង 10 ឯកតា។

7 កំណំុទាងំពីរៃនអុីែពបូលគឺ 𝐹1(0, 3) និង 𝐹2(0,−3) េហើយ 𝑃 ជាចំណុចមយួេនេលើអុីែពបូល
ែដលមានផលដកចមា្ង យរបស់វាពីចំណុច 𝐹1 និង 𝐹2 េស្មើនឹង 2 ឯកតា។ េ្របើនិយមនយ័ៃនអុែីព
បូល ទាញរកសមកីារស្ដងដ់ាៃនអុីែពបូលេនះ។

8 សងអ់ុីែពបូល និងអាសីុមតូតរបស់វា : 𝑥2 − 5𝑦2 = 25 ។

9 បងា្ហ ញថាបនា្ទ តប់ះ៉េទនឹងេអលីប 𝑥
2

𝑎2 + 𝑦2

𝑏2 = 1 ្រតងច់ំណុច  (𝑥0 , 𝑦0) មានសមកីារ
𝑥0
𝑎2 𝑥 + 𝑦0

𝑏2 𝑦 = 1 ។
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លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

10 បងា្ហ ញថាបនា្ទ តប់ះ៉េទនឹងអុីែពបូល 𝑥
2

𝑎2 − 𝑦2

𝑏2 = 1 ្រតងច់ំណុច (𝑥0 , 𝑦0) មានសមកីារ

 𝑥0𝑥
𝑎2 − 𝑦0𝑦

𝑏2 = 1 ។

11 ភាគល្អិតមយួកំពុងផា្ល ស់ទី្រសបនឹង្រទនិចនាឡិកាេនេលើគន្លងរាងជាេអលីបមយួែដលមានសមកីារ 
𝑥2

102 + 𝑦2

52 = 1 ។ ភាគល្អិតេនះបានេចញពីគន្លងេន្រតងច់ំណុច (−8, 3) េហើយផា្ល ស់ទីតាម
បនា្ទ តម់យួបះ៉េទនឹងេអលីប។ េតើភាគល្អិតេនះកាតអ់ក័្សអរេដាេន្រតងច់ំណុចណា?
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៨. វិញញ សាធា្ល ប់េចញ្របឡង
ែផ្នកទី

្របឡងថា្ន ក់ជាតិចូលេរៀនថា្ន ក់សកិ�មូលដា្ឋ នស្រមាប់ក្រមិតបរញិញ ប្រត
េនតាម្រគឹះសា្ថ នបណ្តុ ះបណា្ត លវិសយ័សខុាភិបាល
សម័យ្របឡង ៖ ៃថ្ងទី២៨ ែខឧសភាឆា្ន ២ំ០២២

វិញញ សា៖ គណិតវិទយ រយៈេពល្របឡង ៖ ៩០នាទី

១ (១០ ពិន្ទុ) ទូកមយួចាបេ់ផ្ដើមេចញដំេណើ រពីចំណុច្រត�តពិនិត្យ ែដលរយៈេពល 𝑡 នាទីេ្រកាយមក
ទូកេនាះមានចមា្ង យពីចំណុច្រត�តពិនិត្យែដលតាងេដាយអនុគមន ៍𝑆(𝑡) = 𝑡3 + 60𝑡 គិតជា
ែម្៉រត។

រកេល្ប�នៃនទូក្រតងច់ំណុចចាបេ់ផ្ដើម។ក
កំណតេ់ល្ប�នៃនទូកខណៈ 𝑡 = 3 mn ។ខ

២ (១០ ពិន្ទុ) រកអាសីុមតូតៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑦 =
𝑥2 + 3𝑥 + 1

𝑥2 − 1
ក 𝑦 =

𝑥2 + 4𝑥 + 1
𝑥 + 2

ខ

៣ (១៥ ពិន្ទុ) គណនាេដរេីវៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑦 = 𝑥𝑒−𝑥ក 𝑦 = 𝑥2𝑒𝑥ខ 𝑦 =
𝑒𝑥 − 𝑒−𝑥
𝑒𝑥 + 𝑒−𝑥

គ

៤ (១៥ ពិន្ទុ) គណនាលីមតីៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→+∞ 𝑥−5 ln 𝑥ក lim

𝑥→+∞
(1 + ln 𝑥)

𝑥2
ខ lim

𝑥→0+
(𝑥 ln 𝑥)គ

៥ (១៥ ពិន្ទុ) គណនាអាងំេត្រកាលមនិកំណត ់
∫
𝑥
√

1 − 𝑥𝑑𝑥 ។

  Sothea Saren ទំព័រទី២៣   069 55 69 41



លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

៦ (១០ ពិន្ទុ) ចូរគណនាតៃម្លៃន 𝑘 េបើ 
∫ 𝑘

1

1√
2𝑥 − 1

𝑑𝑥 = 2 ។

៧ (១០ ពិន្ទុ) បែម្លងសមកីារទូេទៃនប៉ារ៉ាបូល 𝑥2 + 4𝑥 + 4𝑦 − 4 = 0 េទជាសមកីារស្ដងដ់ា។

៨  (១៥ ពិន្ទុ) បងា្ហ ញថាបនា្ទ តប់ះ៉េទនឹងអុីែពបូល  𝑥
2

𝑎2 − 𝑦2

𝑏2 = 1 ្រតង់ចំណុច (𝑥0 , 𝑦0) មាន

សមកីារ  𝑥0𝑥
𝑎2 − 𝑦0𝑦

𝑏2 = 1 ។
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លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

្របឡងថា្ន ក់ជាតិចូលេរៀនថា្ន ក់សកិ�មូលដា្ឋ នស្រមាប់ក្រមិតបរញិញ ប្រត
េនតាម្រគឹះសា្ថ នបណ្តុ ះបណា្ត លវិសយ័សខុាភិបាល
សម័យ្របឡង ៖ ៃថ្ងទី២៣-២៤ ែខវិច្ឆិកាឆា្ន ២ំ០១៩

វិញញ សា៖ គណិតវិទយ រយៈេពល្របឡង ៖ ១២០នាទី

១ (៩ ពិន្ទុ) គណនាលីមតីៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→0

𝑥 sin 3𝑥
sin2 5𝑥

ក lim
𝑥→0

(1 − cos 𝑥)2
tan3 𝑥 − sin3 𝑥

ខ lim
𝑥→ 𝜋

2

1 − sin 𝑥(𝜋
2
− 𝑥

)2
គ

២ (៦ ពិន្ទុ) េតើអនុគមនខ៍ាងេ្រកាមជាប្់រតងត់ៃម្ល 𝑥 ែដលឲ្យឬេទ?

𝑓 (𝑥) = |𝑥 + 2|
𝑥 + 2

, 𝑥 = −2ក

𝑓 (𝑥) =

𝑥 + 1 េបើ 𝑥 ≤ 2

2 េបើ 𝑥 > 2
, 𝑥 = 2ខ

𝑓 (𝑥) =

𝑥2 − 1
𝑥 + 1

េបើ 𝑥 < −1

𝑥2 − 3 េបើ 𝑥 ≥ −1
, 𝑥 = −1គ

៣ (៨ ពិន្ទុ) េគមានអនុគមន ៍𝑦 = 𝑓 (𝑥) កំណតេ់លើចេនា្ល ះ 
[
−𝜋

2
,
𝜋
2

]
ែដល

 𝑓 (𝑥) =


sin 𝑥 +
√

1 − cos 2𝑥
sin 𝑥

េបើ 𝑥 ≠ 0
√

2 េបើ 𝑥 = 0
។ េតើ  𝑓 (𝑥) ជាប្់រតង ់𝑥 = 0 ឬេទ?

៤ (៩ ពិន្ទុ) រក 𝑦′ ជាអនុគមនៃ៍ន 𝑥 និង 𝑦៖

𝑥𝑦2 = −1ក 2𝑦 + √
𝑥𝑦 = 5𝑥2ខ 𝑥3𝑦 + 𝑥𝑦3 = 3𝑥3គ
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លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

៥ (៩ ពិន្ទុ) រកអាសីុមតូតៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑦 =
𝑥2 + 4𝑥 + 1

𝑥 + 2
ក 𝑦 =

𝑥2 + 3𝑥 + 1
𝑥2 − 1

ខ 𝑦 = −𝑥 + 3+ 3
𝑥 − 1

គ

៦ (៩ ពិន្ទុ) គណនាលីមតីៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→+∞ 𝑥𝑒𝑥+1ក lim

𝑥→−∞ 𝑥2𝑒4𝑥ខ lim
𝑥→+∞

(
1 + 𝑛

𝑥

)𝑥គ

៧ (៦ ពិន្ទុ) គណនាលីមតីៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→+∞ 𝑥−5 ln 𝑥ក lim

𝑥→+∞
(1 + ln 𝑥)

𝑥2
ខ lim

𝑥→0+
(𝑥 ln 𝑥)គ

៨ (៤ ពិន្ទុ) គណនាតៃម្លៃន∫ 2

1
𝑓 (𝑥)𝑑𝑥 +

∫ 1

2
𝑓 (𝑥)𝑑𝑥ក

∫ 1

1

𝑓 (𝑥)
3

𝑑𝑥ខ

៩ (៦ ពិន្ទុ) េគមាន   
∫ 1

−1
𝑓 (𝑥)𝑑𝑥 = 4 និង 

∫ 1

−1

𝑓 (𝑥)
2

𝑑𝑥 +
∫ 1

−1
𝑘𝑑𝑥 = 5 ។

គណនាតៃម្លៃន 𝑘 ។

១០ (១២ ពិន្ទុ) រកសមកីារៃនប៉ារ៉ាបូលែដលមានអក័្សឆ្លុះជាអក័្សឈរ េហើយ្រកាបវាកាតត់ាមចំណុច 
𝐴(2, 5) , 𝐵(−2,−3) និង 𝐶(1, 6)។

១១ (១០ ពិន្ទុ) រកសមកីារៃនេអលីបែដលមានកំណំុ (0, 0) និង (4, 0) ។ ផលបូកចមា្ង យពីកំណំុ
ទាងំពីរេទចំណុចមយួេនេលើេអលីបេស្មើនឹង 10 ឯកតា។

១២ (១២ ពិន្ទុ) កំណំុទាងំពីរៃនអុីែពបូលគឺ 𝐹1(0, 3) និង 𝐹2(0,−3) េហើយ 𝑃 ជាចំណុចមយួេន
េលើអុីែពបូលែដលមានផលដកចមា្ង យរបស់វាពីចំណុច 𝐹1 និង 𝐹2 េស្មើនឹង 2 ឯកតា។ េ្របើ
និយមនយ័ៃនអុីែពបូល ទាញរកសមកីារស្ដងដ់ាៃនអុីែពបូលេនះ។
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លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

្របឡងថា្ន ក់ជាតិចូលេរៀនថា្ន ក់សកិ�មូលដា្ឋ នស្រមាប់ក្រមិតបរញិញ ប្រត
េនតាម្រគឹះសា្ថ នបណ្តុ ះបណា្ត លវិសយ័សខុាភិបាល
សម័យ្របឡង ៖ ៃថ្ងទី១០-១១ ែខវិច្ឆិកាឆា្ន ២ំ០១៨

វិញញ សា៖ គណិតវិទយ រយៈេពល្របឡង ៖ ១២០នាទី

១ (១០ ពិន្ទុ)

្រសាយបញ្ជ កថ់ាសមកីារ  𝑥 tan 𝑥 = cos 𝑥 យ៉ាងេហាចណាស់មានប្ញសពិតមយួ
ចេនា្ល ះ 

[
0, 𝜋

4

]
។

ក

្រសាយបញ្ជ កថ់ាសមកីារ (𝑥𝑛 − 1) cos 𝑥 + √
2 sin 𝑥 − 1 = 0 យ៉ាងេហាចណាស់

មានប្ញសពិតមយួចេនា្ល ះ (0, 1) ។
ខ

២ (១០ ពិន្ទុ) គណនាលីមតីខាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→1

𝑛
√
𝑥 − 1

𝑚
√
𝑥 − 1

ក

lim
𝑥→𝑎

√
𝑥 − 𝑏 − √

𝑎 − 𝑏
𝑥2 − 𝑎2 (𝑎 > 0 និង 𝑏 < 0)ខ

៣ (៦ ពិន្ទុ) គណនាេដរេីវៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑓 (𝑥) = (2𝑥 + 1)4ក 𝑓 (𝑥) =
√

5𝑥6 − 12ខ
𝑓 (𝑥) = (𝑥5 − 4𝑥2 + 8)8គ 𝑓 (𝑥) = (3𝑥4 − 7𝑥2 + 9)5ឃ

𝑓 (𝑥) = 1
5𝑥2 − 6𝑥 + 2

ង 𝑓 (𝑥) = 2
(6𝑥2 + 5𝑥 + 1)2ច

៤ (១៣ ពិន្ទុ) រថយន្តមយួចាបេ់ផ្ដើមេចញដំេណើ រពីចំណុច្រត�តពិនិត្យមយួ។ េនខណៈ  𝑡 វនិាទី
រថយន្តេនាះឃា្ល តពីចំណុច្រត�តពិនិត្យែដលតាងេដាយអនុគមន៍ចមា្ង យចរ 𝑆(𝑡) = 4.4𝑡2

គិតជាែម្៉រត េហើយ  0 ≤ 𝑡 ≤ 10 ។ េ្របើអនុគមនខ៍ាងេលើ រចួបំេពញតារាងខាងេ្រកាម៖
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លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

𝑡 0 2 4 6 8 10
𝑆(𝑡)
𝑉(𝑡)
𝑎(𝑡)

៥ (៣ ពិន្ទុ) គណនាេដរេីវខាងេ្រកាម៖

𝑦 = 𝑥𝑒−𝑥ក 𝑓 (𝑥) = 𝑥2𝑒𝑥ខ 𝑔(𝑥) = 𝑒𝑥 − 𝑒−𝑥
𝑒𝑥 + 𝑒−𝑥

គ

៦ (៣ ពិន្ទុ) គណនាេដរេីវៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑦 = ln 𝑒𝑥

𝑒𝑥 + 1
ក 𝑦 = 𝑥 ln 𝑥 − 𝑥ខ 𝑦 = 𝑥2 ln 1

𝑥2
គ

៧ (២០ ពិន្ទុ) េគឲ្យអនុគមន ៍ 𝑓 : 𝑦 =
2𝑥2 + 𝑥 + 1

𝑥 + 1
។

សិក�អេថរភាព និងសង្់រកាបៃនអនុគមន ៍ 𝑓 ។ក

តាម្រកាប រកតៃម្លអតិបរមា និងអប្បបរមាៃន 𝐴 =
2 cos2 𝑥 + | cos 𝑥 | + 1

| cos 𝑥 | + 1
។ខ

៨ (១២ ពិន្ទុ) 𝑓 ជាអនុគមនក៍ំណតេ់លើ (2,+∞) េដាយ  𝑓 (𝑥) = 𝑥2 − 4𝑥 + 4
(2𝑥 − 3)(𝑥 − 1)2 ។

គណនា 𝑎 និង  𝑏 ែដល  𝑓 (𝑥) = 𝑎
(𝑥 − 1)2 + 𝑏

2𝑥 − 3
។ក

រក្រពីមទីីវៃនអនុគមន ៍𝑔(𝑥) = − 1
(𝑥 − 1)2 និង ℎ(𝑥) = 1

2𝑥 − 3
។ខ

ទាញរក 𝐽 =
∫ 3

2
𝑓 (𝑥)𝑑𝑥 ។គ

៩ (៦ ពិន្ទុ) រកកូអរេដាេនកំពូល កំណំុ និងសមកីារបនា្ទ ត្់របាបទិ់សៃនប៉ារ៉ាបូលមានសមកីារ 
(𝑥 + 3) + (𝑦 − 2)2 = 0 រចួសង្់រកាប។
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លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

១០ (៥ ពិន្ទុ)សងអ់ុីែពបូល និងអាសីុមតូតរបស់វា : 𝑥2 − 5𝑦2 = 25 ។

១១ (១២ ពិន្ទុ) ភាគល្អិតមយួកំពុងផា្ល ស់ទី្រសបនឹង្រទនិចនាឡិកាេនេលើគន្លងរាងជាេអលីបមយួ

ែដលមានសមកីារ  𝑥
2

102 + 𝑦2

52 = 1 ។ភាគល្អិតេនះបានេចញពីគន្លងេន្រតងច់ំណុច (−8, 3)
េហើយផា្ល ស់ទតីាមបនា្ទ តម់យួបះ៉េទនឹងេអលីប។ េតើភាគល្អិតេនះកាតអ់ក័្សអរេដាេន្រតងច់ំណុច
ណា?
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លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

្របឡងថា្ន ក់ជាតិចូលេរៀនថា្ន ក់សកិ�មូលដា្ឋ នស្រមាប់ក្រមិតបរញិញ ប្រត
េនតាម្រគឹះសា្ថ នបណ្តុ ះបណា្ត លវិសយ័សខុាភិបាល
សម័យ្របឡង ៖ ៃថ្ងទី២០-២១ ែខតុលាឆា្ន ២ំ០១៧

វិញញ សា៖ គណិតវិទយ រយៈេពល្របឡង ៖ ១២០នាទី

១ (១២ ពិន្ទុ) គណនាលីមតីខាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→0

tan 𝑥 − sin 𝑥
𝑥3

ក lim
𝑥→0

1 + sin 𝑥 − cos 𝑥
1 − sin 𝑥 − cos 𝑥

ខ

lim
𝑥→0

1 − cos 𝑥
√

cos 2𝑥
𝑥2

គ lim
𝑥→0

1 − cos 𝑥 · cos 2𝑥
𝑥2

ឃ

២ (៨ ពិន្ទុ) ្រសាយបញ្ជ កថ់ាសមកីារខាងេ្រកាមមានប្ញសយ៉ាងតិចមយួេនចេនា្ល ះែដលឲ្យ៖

sin 𝑥 = 𝑥 − 1 , (0,𝜋)ក 20 log10 𝑥 − 𝑥 = 0 , (1, 10)ខ

៣ (៦ ពិន្ទុ) គណនាេដរេីវៃនអនុគមន ៍ 𝑓 (𝑥)តាមវធីិពីរយ៉ាងតាមរូបមន្តេដរេីវៃនផលគុណ និងេដរេីវ
ៃនស្វ័យគុណ រចួបងា្ហ ញថាវធីិទាងំពីរមានលទ្ធផលដូចគា្ន ៖

𝑓 (𝑥) = (3𝑥 + 5)2ក 𝑓 (𝑥) = (7 − 4𝑥)2ខ

៤ (១២ ពិន្ទុ) គណនាេដរេីវៃនអនុគមន៖៍

𝑦 = 𝑥3 sin 2𝑥ក 𝑦 = 3𝑥3 − 𝑥 cos 3𝑥ខ

𝑦 = −𝑥 cos(4 − 3𝑥2)គ 𝑓 (𝑥) = sin2 3𝑥
𝑥2

ឃ

𝑓 (𝑥) = tan 2𝑥
𝑥2 − 1

ង 𝑓 (𝑥) = cos(sin2 3𝑥)ច

៥ (៩ ពិន្ទុ) គណនាលីមតីខាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→+∞

3𝑒𝑥−2

𝑥3
ក lim

𝑥→+∞

( 𝑥 + 3
𝑥 − 1

)𝑥+2ខ lim
𝑥→0

(
𝑒𝑥 − 𝑒−𝑥

𝑥

)
គ
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លហំាត់េ្រតៀម្របឡងេពទ្យសាលាបេ្រង�នគួរតិចប៊ុក្ស
 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

៦ (១៣ ពិន្ទុ) រកែដនកំណតៃ់នអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑦 =

√
𝑥2 − 2

√
𝑥2 − 1 +

√
𝑥 − 3 + 2

√
𝑥 − 4ក

𝑦 = lg
(
21−𝑥 − 2𝑥 + 1

2𝑥 − 1

)
ខ

៧ (៨ ពិន្ទុ) រក្រពីមទីីវ 𝐹(𝑥) ៃនអនុគមន៍  𝑓 ែដលកំណតេ់ដាយ៖

𝑓 (𝑥) = sin 𝑥 និង 𝐹(0) = 3ក
𝑓 (𝑥) = 𝑥 − 𝑒𝑥 និង 𝐹(1) = 1 − 𝑒ខ

𝑓 (𝑥) = 𝑥
(𝑥2 − 4)3 និង 𝐹(5) = 3គ

𝑓 (𝑥) = sin 𝑥 cos3 𝑥 និង 𝐹
(𝜋

4

)
= 16ឃ

៨ (១២ ពិន្ទុ) េគឲ្យ  𝑓 (𝑥) = 𝑒𝑥 ។ បងា្ហ ញថា 
∫ 𝑏

0

𝑓 (𝑥)
𝑓 (𝑥) + 𝑓 (𝑏 − 𝑥) =

𝑏
2
។

៩ (១០ ពិន្ទុ) រកសមកីារៃនប៉ារ៉ាបូលែដលមានអក័្សឆ្លុះជាអក័្សេដក េហើយ្រកាបវាកាតត់ាមចំណុច 
𝐴(−1, 1) , 𝐵(11,−2) និង 𝐶(5,−1)។

១០ (១០ ពិន្ទុ) បងា្ហ ញថាបនា្ទ តប់ះ៉េទនឹងេអលីប 𝑥
2

𝑎2 +
𝑦2

𝑏2 = 1 ្រតងច់ំណុច  (𝑥0 , 𝑦0)មានសមកីារ
𝑥0
𝑎2 𝑥 + 𝑦0

𝑏2 𝑦 = 1 ។
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- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

្របឡងថា្ន ក់ជាតិចូលេរៀនថា្ន ក់សកិ�មូលដា្ឋ នស្រមាប់ក្រមិតបរញិញ ប្រត
េនតាម្រគឹះសា្ថ នបណ្តុ ះបណា្ត លវិសយ័សខុាភិបាល
សម័យ្របឡង ៖ ៃថ្ងទី៦ ែខវិច្ឆិកាឆា្ន ២ំ០១៦

វិញញ សា៖ គណិតវិទយ រយៈេពល្របឡង ៖ ១២០នាទី

១ (១៦ ពិន្ទុ) េគមានពហុេកាណចារកឹក្នុងរង្វងែ់ដលមាន 𝑛 ្រជ�ង និងកាេំស្មើនឹង 𝑎 ។ តាង 𝑆𝑛 ជា
ៃផ្ទ្រកឡាៃនពហុេកាណេនះ។ គណនា 𝑆𝑛 រចួកំណតត់ៃម្ល  lim

𝑛→+∞ 𝑆𝑛 ។

២ (១២ ពិន្ទុ) កំណតត់ៃម្ល 𝑎 េដើម្បឲី្យអនុគមនខ៍ាងេ្រកាមជាបេ់លើ R៖

𝑓 (𝑥) =

−2𝑥 + 𝑎 េបើ 𝑥 ≤ 1

log3 𝑥 េបើ 𝑥 > 1
ក 𝑓 (𝑥) =


𝑎 េបើ 𝑥 ≤ 0

𝑥 sin 1
𝑥

េបើ 𝑥 > 0
ខ

៣ (១២ ពិន្ទុ) ្របអប្់រតងម់យួមានគ្រមបេលើ និងបាតេ្រកាមជាកាេរ េហើយមានមាឌ 250 cm3 ។
សមា្ភ រៈស្រមាបេ់ធ្វើគ្រមបេលើនិងបាតេ្រកាមតៃម្ល 2000៛/cm2 េហើយសមា្ភ រៈស្រមាបេ់ធ្វើៃផ្ទខាង
តៃម្ល 1000៛/cm2 ។ កំណតរ់ងា្វ ស់្រទនុងៃន្របអបេ់ដើម្បឲី្យ្របាកច់ំណាយេលើសមា្ភ រៈមានតៃម្ល
អប្បបរមា រចួគណនា្របាកច់ំណាយអប្បបរមាេនាះ។

៤ (១២ ពិន្ទុ) គណនាេដរេីវៃនអនុគមន៖៍

𝑦 = 𝑥3 sin 2𝑥ក 𝑦 = 3𝑥3 − 𝑥 cos 3𝑥ខ

𝑦 = −𝑥 cos(4 − 3𝑥2)គ 𝑓 (𝑥) = sin2 3𝑥
𝑥2

ឃ

𝑓 (𝑥) = tan 2𝑥
𝑥2 − 1

ង 𝑓 (𝑥) = cos(sin2 3𝑥)ច

៥ (៩ ពិន្ទុ) ចូររកអាសីុមតូតៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑦 =
𝑥2 + 4𝑥 + 1

𝑥 + 2
ក 𝑦 =

𝑥2 + 3𝑥 + 1
𝑥2 − 1

ខ 𝑦 = −𝑥 + 3+ 3
𝑥 − 1

គ
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 គណិតវិទយេ្រត�ម្រ˪ឡងេពទ្យ

- េរៀបេរៀង និងបេ្រង�នេដាយ
សាែរន៉ សុទា្ធ

៦ (៩ ពិន្ទុ) គណនាលីមតីខាងេ្រកាម៖

lim
𝑥→+∞ 𝑥𝑒𝑥+1ក lim

𝑥→−∞ 𝑥2𝑒4𝑥ខ lim
𝑥→+∞

(
1 + 𝑛

𝑥

)𝑥គ

៧ (៦ ពិន្ទុ) គណនាេដរេីវៃនអនុគមនខ៍ាងេ្រកាម៖

𝑦 = 𝑥 − 1 − ln 𝑥ក 𝑦 = ln
( 𝑥 − 3
𝑥 + 2

)
ខ 𝑦 = 𝑥2 ln 𝑥 − 𝑥2

2
គ

៨ (៨ ពិន្ទុ) រក្រពីមទីីវ 𝐹(𝑥) ៃនអនុគមន ៍ 𝑓 ែដលកំណតេ់ដាយ៖

𝑓 (𝑥) = 3
cos2 𝑥

និង 𝐹
(𝜋

4

)
= −1ក

𝑓 (𝑥) = 𝑥2 − 𝑥 និង 𝐹(0) = 1ខ
𝑓 (𝑥) = 𝑥2 − 𝑒𝑥 និង 𝐹(0) = 1គ
𝑓 (𝑥) = 𝑥2 − 𝑥𝑒𝑥

2 និង 𝐹(0) = 1ឃ

៩ (៦ ពិន្ទុ) េគមាន   
∫ 1

−1
𝑓 (𝑥)𝑑𝑥 = 4 និង 

∫ 1

−1

𝑓 (𝑥)
2

𝑑𝑥 +
∫ 1

−1
𝑘𝑑𝑥 = 5 ។

គណនាតៃម្លៃន 𝑘 ។

១០ (១០ ពិន្ទុ) បងា្ហ ញថាបនា្ទ តប់ះ៉េទនឹង
𝑥2

𝑎2 − 𝑦2

𝑏2 = 1 ្រតង់ចំណុច (𝑥0 , 𝑦0) មានសមកីារ

 𝑥0𝑥
𝑎2 − 𝑦0𝑦

𝑏2 = 1 ។
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